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Plan Pedagogico
Periodo 16 al 27 de marzo 2020

Objetivo: Reforzar el trabajo académico en el hogar de los y las estudiantes en las
diferentes asignaturas en el periodo de suspension por plan Coronavirus COVID-19.

Asignatura Matematica

Nivel Octavo Basico
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Nombre de la Unidad: N° 1 NUmeros enteros y potencias

Contenidos:

Multiplicar y dividir nUmeros decimales
Convertir fracciones a nUmeros decimales
Convertir nUmeros decimales a fracciones
Sumar y restar nUmeros racionales
Multiplicar y dividir nUmeros racionales
Operaciones combinadas

Links de paginas web de apoyo y refuerzo (Visuales y Audiovisuales)

https://www.youtube.com/watch2v=alaGHGmEHKg (Decimales a fraccidn)
https://www.youtube.com/watch2v=UbgjPCAjUfg (Operaciones combinadas)

https://www.youtube.com/watch2v=YGXURDXHfGI (Multiplicaciéon y division de fracciones)

https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/é21/articles-20331_recurso_pdf.pdf
(Ejercitando operaciones combinadas)
https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/é21/articles-20330_recurso_pdf.pdf
(Ejercitando multiplicacion de niumeros enteros)

Contenidos Explicativos

NUmeros Racionales (Q)

El conjunto de los nimeros racionales (Q) se puede representar por: Q) = {%/ p,q € Z donde q# 0}.

Este conjunto lo componen los racionales positivos (Q*), los racionales negativos (Q ) y el nimero cero ({0}).
Por lo tanto, @ = @~ u {0} U Q*.

Todo nimero racional se puede representar como una fraccién o como un nimero decimal.

En la situacion inicial la fraccion que representa la distancia recorrida por la jabalina respecto del total corresponde

. . 35 _1
a la mitad del recorrido o 20"

Algunos ejemplos de nimeros racionales son: — %; 0,25; 1 ; 0, entre otros.
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Multiplicaciéon de nimeros decimales (Q)

Los factores se multiplican como si fuesen niUmeros naturales y el producto tendrd
tantas cifras decimales como cifras decimales tengan sus factores.

aeb=c
—
Factores roducto

Ejemplo: Tres cifras decimales en

252e0,6=1,512 el producto

Tres cifras decimales
en los factores

° Division de numeros decimales (Q)

Una de las estrategias es igualar al dividendo y al divisor con ceros y luego, dividir
como si fueran numeros naturales

a:b=c

Dividen£ diysor Cociente

Se iguala la parte ]] '2244.3 0'22 b
decimal con 0. 24:02 =

Se divide como 124:20=6,2
nUmeros naturales
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6 Conversion de fracciones a nUmeros decimales

Sise divide el numerador por el denominador de la representacion fraccionaria
de un ndmero racional, se obtiene un nimero decimal. Mediante esta division, se
pueden obtener tres tipos de decimales:

= Decimal finito: su parte decimal tiene una cantidad finita de cifras.

= Decimal periddico: su parte decimal es un nimero que se repite infinitas veces,
llamado periodo.

= Decimal semiperiddico: su parte decimal se compone de un nimero que no
se repite, llamado anteperiodo, seguido de otro que se repite infinitas veces, el
periodo.

Con fracciones Division Con decimales

%kg depan 1:2=05 0.5 kg de pan

% kg de nueces 1:4=025 0,25 kg de nueces

% L de helado 5:4=125 1.25 1 de helodo
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@ Conversion de nUmeros decimales a fraccidon

a) NUMERO DECIMAL FINITO A FRACCION: En la fraccion que lo representa,
el numerador corresponde a todo el numero decimal sin la coma, y el
denominador, al valor de una potencia de base 10 con tantos ceros
como cifras tenga la parte decimal del numero.

41 a1 398
_ Ll _ 4 3,08 = SY6
4 10 HE 10 100

G NUMERO DECIMAL INFINITO PERIODICO A FRACCION: en la fraccién que |<N
representa, en el numerador se calcula la diferencia entre el numero decimal
sin la coma y la parte entera. Mientras que en el denominador se escriben

tantos 9 como cifras tenga el periodo.

/= _63_63:9_7 £5 _352-3 _349
083=99=99:9 = 11 392 = "9 99

< 4
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) NUMERO DECIMAL INFINITO SEMIPERIODICO A FRACCION: en la fraccion quh \
lo representa, en el numerador se escribe la diferencia entre el numero decimal sin
la coma y el numero que aparece antes del periodo. Mientras que en el
denominador se escriben tantos ¢ como cifras tenga el periodo y tantos 0
como cifras tenga el anteperiodo.

46-4 42 42:6 _ 7 4135-41 4094 4.094:2 2.047

KO’%: 90 90 90:6 15 4185 =""990" ~ 990 - 990:2 - 495 /

Q Adicion y sustracciones entre nUmeros racionales

\_

Puedes representar los numeros involucrados como numeros decimales o
fracciones y luego calculas la adicion o sustraccion.

- Sison numeros decimales, estos se ordenan de manera vertical, con la
condicion de que la coma quede alineada. Si la cantidad de cifras
decimales no es igual, se completa con ceros y se realiza el calculo.

- Sison fracciones, igualar denominadores con el MCM, amplificar y
resolver.

. I

ASSeE 10,50 | 8,9 _8:749:.5_66_,31
10,50 =57 5.7 3 35
4,93 3 9 3.7-9.5 21-45_ 24
+ 4,93 2 57 5.7 - 3 -~ 3
30,86
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Q Multiplicacion y division de nUmeros racionales

ﬂ]ro multiplicar numeros racionales puedes representar los numeros involucrodox
como numeros decimales o fracciones y luego calculas el producto.

Ejemplo: Al multiplicar 2,52 « 3 se puede considerar lo

R 5
siguiente:

5 63,8 _189 64
* Fraccion: 55°5 = 105 = 1125

* Numero decimal: 2,52 « 0,6 = 1,512

< 4

Para DIVIDIR numeros racionales puedes representar los numeros involucrados
como numeros decimales o fracciones y luego resolver la division.

Ejemplo: al dividir 3,48 : S se puede considerar lo siguiente:

5
* Fraccion:
Cﬁ,i_iﬂog_fmo_1.740:20_8_7_4l
100°5 100 4 400 ~ 400:20 20 20

* Numero decimal: 3,48 : 0,8 =348 : 80 = 4,35
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Q Operaciones combinadas

|>Una expresion numérica que contiene mas de una .
o v _ Ejiemplo...
operacién matematica (+, —, * 0 ) se conoce como
operacion combinada. Esta puede tener o no tener B B
paréntesis, para resolverla puedes guiarte por lo Representamos los (0,4 + g) :2,5- S
siguiente: nimeros decimales como 8/ 1 9
una fraccion y resolvemos 77 23 5
1° Paréntesis desde el mas interior hasta el exterior, de la adicion del paréntesis. = 75 ‘99
izquierda a derecha. v
2° Multiplicacion y/o division, de izquierda a derecha. Resolvemos la division ——— = % . 2%— %
3° Adicién y/o sustraccién, de izquierda a derecha. entre fracciones. 603 5
Resolvemos la sustraccion —— = 1656 ~ 9
entre fracciones. _—
_ _.2.043
- 14.904
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CUESTIONARIO DE APRENDIZAJE PARA EL ESTUDIANTE

Nombre y Apellido

Curso | Fecha |

El siguiente cuestionario de preguntas debe ser desarrollado en base a los contenidos frabajados
en la guia y ser entregado a cada profesor durante la primera clase de cada asignatura.

1. Clasifica cada numero decimal en infinito, infinito periddico o infinito semiperiédico
(3 puntos)

a. 3.49—2 >

b. -0,57 b

c. 6,802

2. Escribe como un numero decimal cada fraccion o nUmero entero(3 puntos)

o
oo
v

3. Representa cada nUmero decimal como una fraccion. Si es el caso simplifica y determina
el nUmero mixto (6 puntos)

a. 017 = d. 158 =

b. -2.54 = e. 0,18 =
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4. Resuelve las siguientes adiciones y sustracciones (6 puntos)

L,3- .l.A(_J__
e dog | 7)‘
b. 154 + 049 = e. 215-4 =

c. 2—-+02= f. 138—%:

5. Resuleve (2 puntos)

a) Mayra recorrio 13,42 km de un circuito el dia viernes; 15km el dia sabado y el domingo, 0,08km
mas que el dia viernes. sCuanto recorrio en total Mayra?

6. Calcula (2 puntos)

— 4 _
0,12 7 =

o B8
.
'
(&1
1]
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7. Calcular (2 puntos)

25: %: -342:05 =

8. Resuelve(2 puntos)

Se tiene un vaso con una capacidad de 0,25 L. ;Cuantas veces se debe utilizar
para llenar un recipiente como el que se muestra?

9. Calcula (2 puntos)

(3,45 + 12,8)+ (1,54 : 0,2) =

10. Resuelve (2 puntos)

. 3
a) Carlos necesita cortar un alambre de 21 m de largo en trozos de 1 m para arreglar su
jardin. sCuantos trozos puede obtener?




